
绝密★启用前
高二文科数学试题（A）
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．满分120分．测试时间120分钟．第Ⅰ卷1至2页，第Ⅱ卷3至8页.

第Ⅰ卷（选择题  共48分）
注意事项：
1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂在答题卡上．

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑．如需改动，用橡皮擦干净后，再选择其它答案标号．不能答在试题卷上．
一.选择题：本大题共12个小题.每小题4分；共48分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的．
1．在等差数列


的值为    



则
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=3，


中，
A．15            B．6  
 C．81         D．9

2．在


一定是                        


，则


，


中，
A．直角三角形    B．等边三角形    C．锐角三角形      D．钝角三角形

3．椭圆


的离心率为  

A．





        D．


      C．



     B．
4．若不等式


，则a－b的值是  


的解集为
A．－10      B．－14       C．10          D．14

5．若曲线


的方程 



垂直，则


与直线


的一条切线
A．





    D．


   C．


   B．
6.抛物线


距离的最小值是    



上的点到直线
A．





             D．


           C．


       B．
7.若


 



，则
 A．4       B．


 



             D．


           C．
8．全称命题“所有被5整除的整数都是奇数”的否定               
A．所有被5整除的整数都不是奇数       B．所有奇数都不能被5整除

C．存在一个被5整除的整数不是奇数     D．存在一个奇数，不能被5整除

9．双曲线


的焦点重合，则mn的值为 



离心率为2，有一个焦点与抛物线
A．





         D．


          C．


         B．
10．已知变量


，则有 


目标函数是


满足，

A．


，z无最小值



      
B．

C．


无最大值           
D．z既无最大值，也无最小值
11．已知不等式x2-2x-3<0的解集为A, 不等式x2+x-6<0的解集是B, 不等式x2+ax+b<0

的解集是A(B, 那么a+b等于     

A．-3
B．1
C．-1       D．3

12．过点（－1，0）作抛物线


的切线，则其中一条切线为  

    A．





   D．


  C．


   B．
绝密★启用前
高二文科数学试题（A）
第Ⅱ卷（非选择题  共72分）
注意事项：
1．用钢笔或圆珠笔直接答在试题卷中．
2．答题前将密封线内的项目填写清楚．
	得分
	评卷人

	
	


二．填空题：本大题共4个小题.每小题4分；共16分．将答案填在题中横线上．
13．抛物线


的焦点坐标为                 .





15．在


的长为         .



边上的中线


，则


成等差数列，


、


、


中，三个角
16．已知


的最小值是_________.



,则
三．解答题：本大题共6个小题. 共56分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

	得分
	评卷人

	
	


17．（本小题满分8分）
已知

；

 ，若

是

的必要非充分条件，求实数

的取值范围.
	得分
	评卷人

	
	


18．（本小题满分8分）
已知在锐角ΔABC中，角A、B、C所对的边分别为a、b、c，

.
a=2，

.求b的值.

	得分
	评卷人

	
	


19．（本小题满分8分）
某投资人打算投资甲、乙两个项目，根据预测，甲、乙项目可能的最大盈利率分别为100%和50%，可能的最大亏损率分别为30%和10%，投资人计划投资金额不超过10万元，要求确保可能的资金亏损不超过1.8万元，问投资人对甲、乙两个项目各投资多少万元，才能使可能的盈利最大？
	得分
	评卷人

	
	


20．（本小题满分10分）
数列{an}的前n项和为Sn，且a1=1，


.



，
   （1）求数列{an}的通项公式；
   （2）a2+ a4+ a6+…+ a2n的值.

	得分
	评卷人

	
	


21．（本小题满分10分）
    设椭圆中心在坐标原点，焦点在[image: image75.wmf]2

3



.
[image: image74.wmf](

)

0

,

2



，离心率为


轴上，一个顶点
   （1）求椭圆的方程；
   （2）若椭圆左焦点为[image: image80.wmf]2

ABF

D



的面积.
[image: image79.wmf]B



，求[image: image78.wmf]1

F



且斜率为1的直线交椭圆于[image: image77.wmf]2

F



，过


，右焦点
	得分
	评卷人

	
	


22．（本小题满分12分）
设x1、x2（x1≠x2）是函数


 的两个极值点.
（1）若x1=－1，x2=2，求函数f（x）的解析式；
（2）若


，求b的最大值. 

高二文科数学试题（A）参考答案及评分标准
一．选择题：.
1．A  2．B  3．C  4．A  5．B   6. D   7．D  8．C  9．A   10．A   11．A  12．D

二．填空题:
13.

   14.

   15.

    16. 


三．解答题:
⒘  解: 解：由

，得

………………1分
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[image: image90.wmf]q

Ø


：

=

                        ………………2分
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[image: image94.wmf]p

Ø


：

                ………………………………4分 
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Ø


是 

的必要非充分条件，且

， 

  A

B
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                             ………………………………6分

  即

，  注意到当

时，（3）中等号成立，而（2）中等号不成立
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[image: image107.wmf]m


的取值范围是

                        ………………………………8分
⒙解：因为锐角△ABC中，A＋B＋C＝(，


，………2分



，所以cosA＝
因为


，则bc＝3   ………5分


 又
将a＝2，cosA＝


中得


代入余弦定理：


，c＝



           



 解得b＝
解得b＝


                                     ………………………………8分 
⒚[image: image1.wmf]}

{

n

a

解：设投资人分别用


万元投资甲、乙两个项目，

由题意知



目标函数


                              ………………4分
上述不等式组表示的平面区域如图所示，阴影部分（含边界）是可行域
作直线


                  ………………………………5分
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与可行域相交，其中有一条直线经过可行域上的M点，此时纵截距最大，这里点M是直线


的一组直线
解方程组



                    

得　


                       ………………………………6分
此时


(万元)




取得最大值.         ………………………………7分


时
答：投资人用4万元投资甲项目、6万元投资乙项目，才能在确保
可能的亏损不超过1.8万元的前提下，使可能的盈利最大         ……………8分
20. 解：（1）由a1=1，


，n=1，2，3，……，得



，              ………………………………2分
由


（n≥2），
得


（n≥2），
又a2=


(n≥2)              ………………6分


，所以an=
∴ 数列{an}的通项公式为an=


  ………………7分



 HYPERLINK "http://www.7caiedu.cn/" 
（2）由（1）可知a2，a4，…，a2n是首项为


，且项数为n的等比数列，


，公比为
所以a2+a4+ a6+…+a2n=


     ………………10分
21．（1）设椭圆的方程为


，  ………………………………1分
由题意，



………………………………3分
∴椭圆的方程为


      ………………………………………………………4分
（2）


，


，设
则直线


．      ……………5分


的方程为
    由


………6分


得


，消
∴


……………7分
∴


             ……………………………………………………8分
 ∴


 

    =


        ……………………………………………………10分
22．解：


        ………………………………………1分
（1）


是函数f（x）的两个极值点，



                        ……………………3分


 即
   解得






                      ………………………………5分
（2）∵x1、x2是 f（x）是两个极值点，



∴x1、x2是方程


的两个实根.  …………………………………6分
∵△= 4b2 + 12a3，  ∴△>0对一切a > 0，


恒成立.








   ………8分


 得



 

令






在（0，4）内是增函数



  ∴h（a）在（4，6）内是减函数.       ………………10分
∴a = 4时，h（a）有极大值为96，


上的最大值是96 ……………11分
∴b的最大值是


                 ………………………………………12分
本资料来源于《七彩教育网》http://www.7caiedu.cn
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